Информация о порядке опубликования сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения о доходах), представленных за отчетный 2022 год.
На основании подпункта «ж» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 29 декабря 2022 года № 968 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции» (далее – Указ Президента Российской Федерации от 29 декабря 2022 года № 968) размещение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальных сайтах органов и организаций сведений о доходах глав муниципальных образований, муниципальных служащих, руководителей муниципальных учреждений, предоставление таких сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования, не осуществляется. 
Ссылка на Указ Президента http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202212290095
В соответствии с частью 42   статьи 121   Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»
обобщенная информация об исполнении (ненадлежащем исполнении) лицами, замещающими муниципальные должности депутата представительного органа муниципального образования, обязанности представить сведения о доходах размещается на официальных сайтах органов местного самоуправления (при условии отсутствия в такой информации персональных данных, позволяющих идентифицировать соответствующее лицо, и данных, позволяющих индивидуализировать имущество, принадлежащее соответствующему лицу) в порядке, установленном законом субъекта Российской Федерации.
Управлением по профилактике коррупционных и иных правонарушений подготовлен проект соответствующих изменений в Закон Иркутской области от 7 ноября 2017 года № 73-ОЗ «О представлении гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и проверке достоверности и полноты представленных ими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера», который в настоящий момент проходит процедуру согласования.
Информация о принятии закона будет направлена дополнительно.



