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[bookmark: _GoBack]Уважаемый страхователь!

         Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Иркутской области (далее – ОСФР по Иркутской области) информирует.
         В случае возникновения обстоятельств, влекущих прекращение права застрахованного лица на получение ежемесячного пособия по уходу за ребенком страхователю в срок не позднее 3 рабочих дней, необходимо направлять в ОСФР по Иркутской области уведомление о прекращении права застрахованного лица на получение ежемесячного пособия по уходу за ребенком, в соответствии с правилами, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 23 .11. 2021 № 2010.
         Информационное взаимодействие страхователей и страховщика осуществляется в электронном виде с использованием системы электронного документооборота страховщика (далее – СЭДО). Информацию влекущую прекращение права застрахованного лица на получение ежемесячного пособия по уходу за ребенком, необходимо направлять с признаком "Перерасчет"(109 тип сообщения СЭДО), с указанием информации о причине прекращения пособия по уходу за ребенком (с предоставлением данных о последнем дне отпуска, дате и номере приказа о прекращении отпуска в разделе «Примечание страхователя»). 
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